
                                                                                                    
 
 

GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
SECRETARIA DE ESTADO DO TURISMO – SETUR 

 
 

CONSELHO DE TURISMO DO POLO SERIDÓ 
ATA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

 
 
DATA: 27/02/2019 
LOCAL: CCI – Centro de Convivência dos Idosos. Rua Sitio Casa Velha, s/n, 
Tancredo Neves, Cerro Corá – RN  
 
Pauta: Aprovação da Ata da 36º Reunião Ordinária do Conselho de Turismo do 1 

Polo Seridó; Calendário Turístico do RN (EDIÇÃO 2019); Entrega do Inventário 2 

Turístico de Serra Negra do Norte; Apresentação do Inventário Turístico de Acarí; 3 

Apresentação do Inventário Turístico de Currais Novos; Apresentação das Ações 4 

da SETUR/EMPROTUR para 2019; Remapeamento dos Polos de Turismo 5 

SETUR/MTUR 2019; Novo CADASTUR; Outros Assuntos e Informes; 6 

Considerações Finais e Encerramento.  7 

 
Membros presentes:  8 

Representante do Banco do Nordeste do Brasil (BNB), Sr. Marcial Araújo Batista; 9 

Representante da Secretaria de Estado do Turismo do RN (SETUR), Sra. Ana 10 

Maria da Costa; Representante da EMPROTUR, Sra. Vera Maria Barreto; 11 

Representante do poder público de Acari, Sr. Sérgio Enilton da Silva; 12 

Representante do poder público de Caicó, Sr. José da Paz Dantas; 13 

Representante do poder público de  Carnaúba dos Dantas, Sr. Kleyton Medeiros 14 

Dantas; Representante do poder público de  Cerro Corá, Sr. João Marcelo 15 

Pereira; Representante do poder público de  Currais Novos, Sra. Ana Lúcia 16 

Lopes de Albuquerque; Representante do poder público de Florânia, Sra. 17 

Janaína de M. Silva Galvão; Representante do poder público de Lagoa  Nova, 18 

Ednaja Faustino Silva de Moura; Representante do poder público de  Parelhas, 19 

Sr. Parcélio Pereira da Silva; Representante do poder público de Serra Negra do 20 

Norte, Sr. Rozelilson Morais Cândido; Representante da Agência Acauã 21 

Viagens e Turismo, Sra. Mônica Azevedo de Medeiros; Representante da 22 

Associação de Mulheres da Comunidade Quandú, Sra. Ana Iranete de Macêdo 23 

Campelo; Representante da Associação dos Municípios da Microregião Seridó 24 

Oriental (AMSO), Sra. Albanita Silva de Macedo; Representante da CVC Viagens 25 

e Turismo, Sra. Régia Dantas; Representante da  Empresa Junior de Turismo 26 

(INOVATUR), Sra. Carmenlane Duarte; Representante da Fundação Seridó, Sra. 27 

Maria do Socorro Xavier de Góis; Representante do Serviço Brasileiro de Apoio 28 

às Micro e Pequenas Empresas (SEBRAE), Sr. Sheyson Medeiros; 29 

Representante do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial (SENAC), Sra. 30 

Soraia Regina de M. Dias Góis. 31 

Membros ausentes: Representante da SETHAS/PROART; Representante do 32 

poder público de Jucurutu; Representante da Associação Regional do 33 



                                                                                                    
 
 

Artesanato do Seridó (CRACAS); Representante do Projeto Geoparque Seridó 34 

(ausência justificada); Representante do Sindicato dos Guias de Turismo do 35 

Rio Grande do Norte (SINGTUR); Representante da Universidade Federal do 36 

Rio Grande do Norte (UFRN) (ausência justificada).  37 

Participantes: Renata Ingrid da Silva Araújo (Currais Novos); Josefa Jocelir da 38 

Silva (Currais Novos); Jodinaldo Alexandre (Currais Novos); Ana Cláudia 39 

Aquino Germano (Currais Novos); Francisco Jardel de Araújo (Currais Novos); 40 

Lindyneuza Cavalcante (Currais Novos); Fernanda Raphaela A. Dantas (Currais 41 

Novos); Raianne Kely L. de Araújo (Currais Novos); Maria da Guia E. dos 42 

Santos (Acari); Carmenlane Duarte (Currais Novos); Êndel Raul Pachêco da 43 

Costa (Currais Novos); José Cenilson de Carvalho (Cerro Corá); Wallace Wilson 44 

(Cerro Corá); Ednaja Faustino  Silva de Moura (Lagoa Nova);Ana Iranete de 45 

Macêdo Campelo (Currais Novos); Sérgio Enilton da Silva (Acari); Marcos 46 

Henrique de O. Dantas (Acari); Soraya Regina de M. Góis (Caicó); Albanita Silva 47 

de Macedo (Currais Novos); Maria do Socorro Xavier de Góis (Currais Novos); 48 

Maria Juciana Araújo (Cerro Corá); Isadora S. Silva Adelino (Cerro Corá); 49 

Janaína de A. Silva Galvão (Florânia); Francieli Dantas dos Santos (Florânia); 50 

Rozilda Lira Araújo (Cerro Corá); José Ubiraci Araújo (Cerro Corá);  Marcial 51 

Araújo Batista (Caicó); Messias Medeiros (Parelhas); Parcélio Pereira da Silva 52 

(Parelhas); Mirian Adriano (Cerro Corá); Mercia Motta (Natal); Sheyson Medeiros 53 

(Currais Novos); Vera Maria Barreto (Natal); Ana Albuquerque (Currais Novos); 54 

Solange A. Portela (Natal); Ana Maria da Costa (Natal);  João Marcelo Pereira 55 

(Cerro Corá); José da Paz Dantas (Caicó); Mônica Azevedo de Medeiros 56 

(Caicó); Régia Dantas (Currais Novos); ALDO de Silva Medeiros (Cerro Corá); 57 

George Victor Silva de Medeiros (Caicó); Cacilda Maria Medeiros (Cerro Corá). 58 

 
Às nove horas e quarenta e dois minutos do dia vinte e sete de fevereiro de dois 59 

mil e dezenove estiveram reunidos no Centro de Convivência dos Idosos no 60 

município de Cerro Corá/RN, os representantes anteriormente mencionados, para 61 

a XXXVII Reunião Ordinária do Conselho de Turismo do Polo Seridó. A reunião 62 

iniciou com a fala da Sra. Ana Lúcia Lopes de Albuquerque, representante do 63 

poder público de Currais Novos, saudando a todos e posteriormente passando a 64 

palavra para a Sra. Ana Maria da Costa, Secretária do Estado de Turismo do Rio 65 

Grande do Norte, que saudou a todos e falou sobre importância do Projeto 66 

Geoparque Seridó para a interiorização e desenvolvimento do turismo local, 67 

comentou sobre uma proposta de lançar o projeto na UNESCO, falou em marcar 68 

uma reunião para instalação do Projeto Geoparque Seridó, reforçando a 69 

importância da integração de todos para que o Projeto se desenvolva, enfatizando 70 

a importância da participação dos poderes público e privado, além da participação 71 

e integração da sociedade no Projeto. O Sr. João Marcelo, representante do 72 

poder público de Cerro Corá, saudou a todos e falou sobre a importância do 73 

Geoparque Seridó para o desenvolvimento da atividade turística. O Sr. José 74 

Genilson, representante do poder público de Cerro Corá, saudou a todos e 75 

abordou o desenvolvimento do turismo regional, associando a questão do 76 

fortalecimento do mesmo por meio do projeto Geoparque Seridó. Nesse contexto, 77 

ele destacou os atrativos de Cerro Corá principalmente os naturais. Ainda, 78 



                                                                                                    
 
 

informou que assumiu a pasta do turismo a pouco tempo, mas que já está se 79 

organizando para iniciar as ações de desenvolvimento da atividade turística local. 80 

Ordem do Dia: 1. APROVAÇÃO DA ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 81 

CONSELHO DE TURISMO DO POLO SERIDÓ. A Sra. Ana Maria da Costa, 82 

secretária executiva da Secretaria de Estado do Turismo do Rio Grande do Norte, 83 

questionando sobre a aprovação da ata da reunião anterior, sem nenhuma 84 

colocação a ata foi aprovada. Segue a reunião com a apresentação final do 85 

calendário turístico do RN. 2. CALENDÁRIO TURÍSTICO DO RN (EDIÇÃO 86 

2019). A Sra. Lindyneuza Cavalcante, aluna bolsista do Qualistur/UFRN, inicia 87 

com a apresentação do DESIGN gráfico do calendário, detalhando a questão da 88 

escolha das cores e imagens. Explicou o modelo de organização do calendário. 89 

Ainda, requisitou, aos representantes do poder público municipal, o envio de fotos 90 

de qualidade para adicionar ao documento, haja vista a baixa qualidade das 91 

anteriormente enviadas. Apresentou os principais eventos dos municípios que 92 

compõem o Polo Seridó. Além do mais, fez uma colocação quanto ao 93 

preenchimento errôneo de alguns formulários de pesquisa, isso devido aos 94 

eventos importantes dos municípios estarem marcados com teor de “baixa 95 

relevância”, sendo que os mesmos são uns dos maiores dos municípios. 96 

Posteriormente, a Sra. Solange Portela, suplente da SETUR, questionou se 97 

havia alguma colocação ou questionamento sobre a apresentação ou sobre o 98 

documento, sem nenhuma colocação deu-se procedimento à reunião. 3. 99 

ENTREGA DO INVENTÁRIO TURÍSTICO DE SERRA NEGRA DO NORTE. A 100 

Sra. Ana Lúcia Lopes de Albuquerque, representante do poder público de 101 

Currais Novos, anuncia a entrega do inventário da oferta turística do município de 102 

Serra Negra do Norte. A entrega do documento foi realizada pela Sra. 103 

Carmenlane Duarte, representante da Empresa Júnior de Turismo - INOVATUR, 104 

o documento foi entregue ao Sr. Rozelilson Morais Cândido, Representante do 105 

poder público de Serra Negra do Norte.4. APRESENTAÇÃO DO INVENTÁRIO 106 

TURÍSTICO DE ACARI. O Sr. Êndel Costa, assessor de eventos da SEMTUR de 107 

Currais Novos, dá início a apresentação do inventário da oferta turística do 108 

município de Acari/RN, explicando o que é esse documento e enfatizando a 109 

importância do mesmo como instrumento de apoio para o desenvolvimento do 110 

turismo. Apresentou a equipe de pesquisadores e responsáveis pela pesquisa e 111 

elaboração do documento, além, dos meios metodológicos utilizados para 112 

pesquisa da oferta turística. Expôs dados gerais dos municípios e destacou a 113 

questão de que a cidade de Acari carregar a marca da “cidade mais limpa do 114 

país” destacando a importância da apropriação da mesma para o 115 

desenvolvimento do turismo local. Exibiu o resultado dos dados coletados na 116 

pesquisa de campo: equipamentos de alimentos e bebidas (explicou o critério 117 

para a escolha dos equipamentos, os que possuem infraestrutura turística), 118 

quantidade de meios de hospedagem (destacando a questão da seca e da baixa 119 

demanda que resultaram na diminuição desses empreendimentos) e os atrativos 120 

turísticos do município de Acari (destacando os principais atrativos do local que 121 

fazem parte do Projeto Geoparque Seridó). Ainda, apresenta outros atrativos 122 

culturais, como casas de fazenda, monumentos e eventos periódicos. Por fim, 123 

expõem as considerações obtidas por meio de diagnóstico. O Sr. Êndel Costa 124 

assessor de eventos da SEMTUR de Currais Novos, agradece a equipe de 125 



                                                                                                    
 
 

pesquisadores e instituições UERN e UFRN pelo apoio a realização do trabalho. 126 

O documento final foi entregue ao sr. Sérgio Enilton da Silva e ao sr. Marcos 127 

Henrique de Oliveira Dantas, representantes do poder público de Acari. 5. 128 

APRESENTAÇÃO DO INVENTÁRIO TURÍSTICO DE CURRAIS NOVOS. O Sr. 129 

Êndel Costa dá início a apresentação do inventário da oferta turística do 130 

município de Currais Novos/RN, agradeceu a colaboração dos discentes da 131 

UFRN e UERN pelo apoio na realização do trabalho. Segue apresentando os 132 

dados gerais do município e apresenta os resultados dos dados coletados: 133 

número de estabelecimentos do setor turístico e de empregos formais no setor. 134 

Ainda, traz em sua apresentação a comparação dos dados da pesquisa de oferta 135 

turística realizada nos anos de 2016 e 2019, que apontam o crescimento nos 136 

números do setor, tanto na quantidade de emprego, quanto na de 137 

estabelecimentos. Destacando o aumento de agências de viagens e meios de 138 

hospedagem, e, consequentemente, o número de empregos. Além disso, 139 

apresentou os atrativos locais, trazendo com destaque os que fazem parte do 140 

Projeto Geoparque Seridó. Entre estes, o letreiro “Amo Seridó”, onde aborda a 141 

deterioração do atrativo, ocorrido em um curto período de tempo no qual foi 142 

instalado. Nesse contexto, atentou para o trabalho realizado pela secretaria de 143 

turismo do município em relação a sensibilização da comunidade, realizado por 144 

Sra. Janaína Luciana de Medeiros, representante do Projeto Geoparque Seridó, 145 

por meio do Projeto Geoparque Seridó, mas que o mesmo não é suficiente. A Sra. 146 

Albanita Silva de Macedo, representante da Associação dos Municípios da 147 

Microregião do Seridó Oriental – AMSO, informou sobre uma restauração no 148 

letreiro que será efetuada. O Sr. Êndel Costa, assessor de eventos da SEMTUR 149 

de Currais Novos, apresenta suas considerações quanto ao diagnóstico por meio 150 

da inventariação, o mesmo sugere: a implantação de passarelas no Geossítio 151 

Pico do Totoró; restauração do Marco Histórico do Totoró (Currais novos), 152 

restauração da “panela de barro”, que se localiza na entrada da Comunidade dos 153 

Negros do Riacho e, ainda, buscar revitalizar o artesanato da comunidade e 154 

fortalecimento da identidade em relação as raízes quilombolas; instalação de uma 155 

central de atendimento ao turista (CAT); promoção da continuidade dos projetos 156 

educacionais sobre o Projeto Geoparque Seridó e  incentivo a adesão do 157 

CADASTUR pelas empresas do setor turístico. O Sr. Êndel Costa, assessor de 158 

eventos da SEMTUR de Currais Novos, realiza a entrega do documento final à 159 

Sra. Ana Lúcia Lopes de Albuquerque, secretária de Turismo do município de 160 

Currais Novos/RN e representante do poder público municipal de Currais Novos. 161 

A sra. Ana Maria da Costa, Secretária executiva da Secretaria de Estado de 162 

Turismo do Rio Grande do Norte, destaca a importância do trabalho de 163 

inventariação turística dos municípios e parabeniza pelo trabalho, disse ainda, 164 

que pretende sugerir que os outros polos realizem o mesmo em seus municípios. 165 

Destaca a importância do diagnóstico para os municípios, por que, assim, se 166 

evidencia os problemas para que sejam solucionados.  Informou que a criação de 167 

novos roteiros que possam aumentar o fluxo regional, além de incentivar as 168 

operadoras à trabalharem com turismo regional. A Sra. Régia Dantas, 169 

representante da CVC Currais Novos, informou que a CVC já está representando 170 

a Região Seridó, informa que a Pousada Colina dos Flamboyants, de Cerro Corá, 171 

já está em processo de cadastramento com a CVC, e que a agência também tem 172 



                                                                                                    
 
 

uma proposta em desenvolvimento na cidade de Santa Cruz/RN. Sra. Solange 173 

Portela, suplente da SETUR, levantou a questão de produzir uma coletânea de 174 

inventários do Seridó e solicita para que os inventários sejam enviados para a 175 

SETUR, pelos representantes do poder municipal de cada município. A Sra. 176 

Solange Portela, suplente da SETUR, abre um parêntese para informar que a 177 

Sra. Lindyneuza Cavalcante, aluna bolsista do Qualistur/UFRN, irá disponibilizar 178 

o calendário para a setor turístico e para a EMPROTUR. Ainda, informa que as 179 

atualizações dos eventos devem ser realizadas pelos municípios por meio da 180 

internet, e enfatiza os critérios para a inserção desses eventos através de filtros 181 

de relevância para cada município e para o turismo. 6. APRESENTAÇÃO DAS 182 

AÇÕES DA SETUR/EMPROTUR PARA 2019. Sra. Solange Portela, Suplente 183 

da SETUR, apresenta o calendário, por mês, onde a SETUR e EMPROTUR 184 

estarão presentes realizando ações. Inicia informando que no mês de fevereiro, 185 

estiveram na Holanda onde houve o lançamento do voo Holanda-Natal, que está 186 

em fase de experiência durante um período de seis meses, mas pretende-se 187 

prolongá-lo. Nesse mesmo mês realizaram, em Porto de Galinhos, uma 188 

capacitação com agentes de viagens na convenção da CVC, onde ocorreu 189 

palestras sobre os destinos turísticos; e, também estiveram presentes no evento 190 

“Tudo Começa Azul”, realizado nas cidades de Recife, Cuiabá e Goiânia.  Para o 191 

mês de março estarão em um evento ITB realizado em Berlim junto com a 192 

EMBRATUR; no evento BTL em Lisboa, em Stand de divulgação do RN; no 193 

evento B2B com agências de viagens e, simultaneamente, no evento “Rodada 194 

Foco Operadora” que será realizado em Touros/RN; ainda, participarão do evento 195 

“Missão RN”, em Montevidéu, Santiago, Mendonza, Córdoba e Assunção. E, 196 

finalizarão o mês na FEMPTUR, em Natal, onde estarão com um Stand de 197 

divulgação dos cinco Polos turísticos do RN. Em abril estarão no evento WTM, em 198 

São Paulo; FAMTUR Buyres WTM; fim do mês se dá no evento AVIESP, em 199 

Águas de Lindóia, no qual a Sra. Solange Portela, suplente da SETUR, aponta 200 

como um mercado importante para o Rio Grande do Norte. Ainda destaca uma 201 

ação comemorativa em alusão a descoberta do Brasil que teria sido feita 202 

primeiramente pelo o estado do Rio Grande do Norte. Em maio, estarão 203 

presentes no Blitz MG; na BNT Mercosul; no MATCHER, em Fortaleza; e, um 204 

FAMTUR em Natal. Em junho, realizarão uma ação que trará jornalistas para o 205 

evento “Chuva de Balas em Mossoró com o intuito de gerar mídia espontânea. 206 

Ainda, estarão no Blitz na Região Sul e no Festival das Cataratas, em Foz do 207 

Iguaçu. Em julho a agenda se resume a participação no Meeting Brasil, em 208 

Buenos Aires, que vai até o início de agosto. Em agosto, participarão do BLITZ e 209 

do RN Day Flytour, realizado no interior de São Paulo, além do MEET FRT, 210 

realizado em Salvador/BA, a Sra. Solange Portela, suplente da SETUR, solicita a 211 

participação de um município no evento, exaltando a importância da 212 

representatividade do mesmo quanto à divulgação. Em setembro, ela informa que 213 

estarão presentes nos seguintes eventos: BLITZ RN – Centro Oeste que ocorrerá 214 

em Brasília e Goiânia, CGE Spain, simultaneamente realizado no mesmo período 215 

do ABAV, em São Paulo, Circuito Jazz etapa Pipa e da Conference Georparks 216 

European, Servilla Spain, quanto a este, a Sra. Solange Portela, suplente da 217 

SETUR, destaca a importância da participação dos municípios do Seridó nesse 218 

evento internacional de geoparques para divulgação do Projeto Geoparque 219 



                                                                                                    
 
 

Seridó, sugeriu alguém dos seis municípios integrantes do Projeto. Em outubro 220 

destaca, a EXPO ABREU, em Lisboa e o Circuito de Jazz realizado em São 221 

Miguel do Gostoso. Em novembro, informa que ocorrerá os seguintes eventos: 222 

Dia do Brasil, em Buenos Aires na Argentina, Mostra de Turismo Regional 223 

Mossoró, Mostra de Cinema de São Miguel do Gostoso, ainda sem data marcada. 224 

Além desses, estarão em Londres no WTM, em Gramado no FESTURIS, e em 225 

Barcelona no IBTM. A Sra. Solange Portela, suplente da SETUR, finaliza 226 

apresentando os eventos de dezembro, que são o Carnatal, o aniversário de 227 

Natal e a programação Natalina em Natal, e questionando se há alguma dúvida, 228 

sem nenhum pronunciamento, ela finaliza sua apresentação reforçando a 229 

importância da participação dos municípios componentes do Polo Seridó nesses 230 

eventos em ações de divulgação. 7. REMAPEAMENTO DOS POLOS DE 231 

TURISMO SETUR/MTUR 2019. A sra. Solange Portela, Suplente da SETUR, dá 232 

prosseguimento à reunião com a  apresentação da oficina de atualização do 233 

Mapa de Turismo Brasileiro 2019, que será realizado no primeiro semestre de 234 

2019, afirmando que os 167 municípios do Rio Grande do Norte foram informados 235 

sobre a atualização e destacou os critérios para que os municípios possam fazer 236 

parte do mapa. Apresenta que os municípios poderão fazer parte do mapa, desde 237 

que possuam órgão responsável pela pasta de turismo (Secretaria, 238 

Coordenadoria, Fundação, Departamento, Diretoria, Setor, Gerência); destine 239 

dotação para o turismo na Lei Orçamentária Anual; assine um termo de 240 

Compromisso com o Ministério do Turismo, comprovem a existência de Conselho 241 

Municipal de Turismo ativo, mediante a apresentação da legislação que o institui, 242 

da ata da posse da atual diretoria e das atas das duas últimas reuniões e possua 243 

prestador(es) de serviços turísticos de atividades obrigatórias registrados, na 244 

Base de Dados do Sistema de Cadastro dos Prestadores de Serviços Turísticos 245 

(CADASTUR), até 30 dias antes do fechamento do Sistema de Informações do 246 

Programa de Regionalização do Turismo – SISPRT. A Sra. Solange Portela, 247 

Suplente da SETUR, aponta as datas referentes ao período de atualização do 248 

Mapa de Turismo Brasileiro 2019, destacando que os meses de fevereiro a março 249 

são destinados a mobilização dos gestores municipais e realização das oficinas 250 

regionais e estaduais; no período de 01 de abril à 30 de julho de 2019 será 251 

realizado o cadastramento e inserção dos documentos no Sistema de Informação 252 

do Programa de Regionalização do Turismo e no dia 31 de julho será encerrada a 253 

fase de inserção de documentos no Sistema; de 01 a 15 de agosto a 254 

Coordenação-geral de Tecnologia da Informação, realizará o levantamento das 255 

informações prestados por cada município e criará uma coletânea para que ainda 256 

no mês de agosto (sem data definida) seja publicada a Portaria que define o 257 

número de municípios e regiões que deverão compor o novo Mapa do Turismo 258 

Brasileiro 2019. A Sra. Solange Portela, Suplente da SETUR, relembra mais uma 259 

vez aos municípios pertencentes ao Polo de Turismo do Seridó a importância da 260 

criação de Conselho Municipal de Turismo e destaca que apenas os municípios 261 

de Currais Novos, Caicó, Lagoa Nova e Carnaúba dos Dantas possuem 262 

Conselho. Sobre os Prestadores de Serviços Cadastrados no CADASTUR, 263 

apresentou os municípios que possuem e os que não possuem cadastros em 264 

cada Polo de Turismo do RN e informou que o município deve possuir pelo menos 265 

um prestador de serviço turístico (Acampamento Turístico; Agência de Turismo; 266 



                                                                                                    
 
 

Guia de Turismo; Meio de Hospedagem; Organizadora de Eventos; Parque 267 

Temático; Transportadora Turística) com cadastro ativo no CADASTUR. Em 268 

seguida apresentou o calendário das oficinas e os benefícios que a política 269 

proporciona. A Sra. Solange Portela, Suplente da SETUR, solicitou apoio da 270 

secretaria executiva para receber arquivos do número de faltas dos componentes 271 

do conselho e o envio da ata para a Secretaria de Estado e Turismo, pelo menos 272 

15 dias antes da data da reunião seguinte; orientou que o mapeamento é 273 

realizado a cada 2 anos e é essencial atualizar o regime do conselho para 274 

inserção e exclusão de entidades de acordo com o quadro de faltas. Apresentou 275 

as redes sociais da SETUR @tudocomecaaquirn; @seturrn; facebook: 276 

/tudocomecaaquirn; /seturrn; e relatou que a secretaria não possui recursos para 277 

impulsionar as redes sociais e solicitou para que as pessoas presentes realizem 278 

trabalho de divulgação das redes para aumentar os seguidores. 8. NOVO 279 

CADASTUR. A Sra. Solange Portela, suplente da SETUR, afirmou que já teria 280 

destacado a questão do CADASTUR e seguiu apresentando o calendário dos 281 

eventos nacionais e internacionais que ocorrerão durante todo o ano de 2019 em 282 

que a EMPROTUR estará presente. 9. OUTROS ASSUNTOS E INFORMES. O 283 

Sr. Marcial Batista, representante do Banco do Nordeste, solicitou que na 284 

próxima reunião fosse acrescentada à pauta uma apresentação sobre nova linha 285 

de crédito realizada pelo Banco do Nordeste e agradeceu a SETUR pela 286 

sinalização turística implantada no Polo Seridó. A Sra. Régia Dantas, 287 

representante da CVC Currais Novos, parabenizou a sinalização turística do 288 

Seridó e afirmou que foi um sonho realizado, a Sra. Carmenlane Duarte, 289 

representante da INOVATUR, apresentou-se.  relatou que a Empresa está com 290 

nova gestão, comentou sobre a importância dos inventários turísticos e informou 291 

que a empresa encontra-se a disposição para a realização de inventários e 292 

eventos. O Sr. Sérgio Enilton, representante do poder público de Acari, saudou a 293 

nova Secretária de Estado de Turismo, Ana Maria Costa e informou que está 294 

representando o senhor Josenaldo, falou sobre o processo de regionalização e 295 

sua importância para que os municípios possam estar cada vez mais integrados. 296 

Continuou falando sobre a importância do Projeto Geoparque Seridó como 297 

propulsor do desenvolvimento regional e parabenizou a sinalização turística do 298 

Seridó. Ressaltou ainda, a importância de enaltecer a identidade regional 299 

(vaquejada, vaqueiro), mostrando a cavalgada do Seridó que atrai turistas de 300 

diversos Estados e afirmou que esse evento deve ser acrescentado ao calendário 301 

turístico do Estado. Agradeceu ao Sr. Êndel Pacheco pela realização do 302 

inventário turístico e finalizou externando que Acari está a disposição para ajudar 303 

no desenvolvimento do Turismo no Estado. O Sr. José da Paz, representante do 304 

poder público de Caicó, apresentou o novo Secretário de Turismo de Caicó, 305 

informou sobre o carnaval da cidade e também sobre o Projeto de Educação 306 

Patrimonial que será realizado no município de Caicó e registrou ainda que Caicó 307 

estará presente na FEMPTUR com um stand. A sra. Albanita Macêdo, 308 

representante da Associação dos Municípios da Microrregião do Seridó Oriental, 309 

agradeceu a sinalização turística do Seridó e falou sobre a importância do 310 

Geoparque Seridó, que deverá ser construído uma sede e informou que no 311 

próximo dia 20 será realizada uma reunião em Currais Novos para possíveis 312 

decisões dessa construção. A Sra. Mônica Azevedo, Suplente da Acauã Viagens 313 



                                                                                                    
 
 

e Turismo, saudou a nova secretária de Turismo do Estado, falou sobre a 314 

dificuldade de interiorização do turismo, a importância de criar roteiros e ações 315 

para divulgação do interior e informou que a Acauã estará com um Stand na 316 

FEMPTUR para divulgação do Seridó. O Sr. Parcélio Silva, representante do 317 

poder público de Parelhas, deu as boas vindas a nova secretária de Estado de 318 

turismo e afirmou que vai continuar sendo ouvinte das próximas reuniões, mesmo 319 

não estando mais à frente da secretaria de turismo do município de Parelhas. A 320 

Sra. Ana Lúcia Lopes de Albuquerque, representante do poder público de 321 

Currais Novos, informou sobre o Arrastão do Boi que ocorrerá em Currais Novos 322 

no período do carnaval e sobre o Cactus Moto Fest que ocorrerá em março. O Sr. 323 

Dean Carvalho, Guia de turismo de Carnaúba dos Dantas, apresentou o novo 324 

secretario de turismo de Carnaúba dos Dantas e ressaltou que os municípios 325 

devem participar dos eventos e reuniões, sobretudo das que dizem respeito ao 326 

Geoparque Seridó, que podem ajudar aos municípios a se desenvolverem 327 

turisticamente. A Sra. Solange Portela, suplente da SETUR, agradeceu pelas 328 

“parabenizações” da sinalização turística e questionou se os municípios 329 

perceberam erros nas placas.  A  sra. Janaína Galvão, representante suplente do 330 

município de Florânia, relatou que uma das placas apresenta falhas. A Sra. 331 

Solange Portela, suplente da SETUR, pediu para que fosse enviado via e-mail, 332 

fotos e descrição dos erros para que possa ser solucionado os devidos 333 

problemas. A Sra. Ana Maria da Costa, secretária de Estado de Turismo do 334 

Estado do Rio Grande do Norte, falou sobre os problemas nas estradas de Lagoa 335 

Nova e que já estão sendo solucionados e que a população deve estar envolvida 336 

para que a interiorização do turismo seja efetivada. Ressaltando a criação de 337 

emprego e renda, pediu para que a secretaria executiva elencasse 10 ações para 338 

que a Secretaria de Turismo do Estado do Rio Grande do Norte possa viabilizar 339 

para a melhoria do turismo (recuperação de estradas, ministrar cursos), frisou a 340 

importância de que as prefeituras viabilizem a construção de banheiros em 341 

atrativos turísticos, realize a manutenção dos lugares e incentive a implantação de 342 

lojas que vendam água e produtos, que possam oferecer o mínimo para os 343 

turistas.  10. CONSIDERAÇÕES FINAIS E ENCERRAMENTO.  A Sra. Ana 344 

Lúcia Lopes de Albuquerque, representante do poder público de Currais Novos, 345 

afirmou que nas reuniões dos GT’s serão elencadas as ações solicitadas pela 346 

SETUR e perguntou qual o município se disponibilizará para a próxima reunião, 347 

logo após o Secretário de de turismo de Carnaúbas dos Dantas  se prontificou a 348 

sediar a próxima reuniaão, que será realizada na primeira quinzena do mês de 349 

maio. A Sra. Maria das Graças de Medeiros Oliveira representante do poder 350 

público de Cerro Corá, agradeceu a presença dos órgãos presentes e todos os 351 

participantes dizendo que município faz dentro de suas possibilidades o melhor 352 

para o desenvolvimento do turismo, haja vista o turismo ser uma atividade tão 353 

importante para o município e convidou os presentes para participarem do 354 

carnaval. A sra. Ana Albuquerque prestou os agradecimentos finais e às treze 355 

horas e quinze minutos a 37ª Reunião do Conselho de Turismo do Polo Seridó foi 356 

encerrada. 357 
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